

**SIÓFOK VÁROS ÖNKORMÁNYZATA**  
**POLGÁRMESTER**

---

8600 SIÓFOK, FŐ TÉR 1. TELEFON +36 84 504100 FAX: +36 84 504103

Az előterjesztés törvényességi  
szempontból megfelelő.

Siófok, 2021. november 30.

Kétszeriné dr. Takács Éva  
aljegyző

**ELŐTERJESZTÉS**

**Siófok Város Önkormányzata**  
**Képviselő-testületének**  
**2021. december 14-i rendes ülésére**

**Tárgy:** Dr. Pass Miklós nevének felvétele az 1956-os emlékműre

**Előterjesztő:** Dr. Lengyel Róbert polgármester

**Előkészítette:** Jogi és Szervezési Osztály

**Tárgyalja:** Humán Bizottság

## **Tisztelt Képviselő-testület!**

Dr. Balázs Árpád 2021. november 16-án megküldött levelében fordult a Képviselő-testülethez annak érdekében, hogy dr. Pass Miklós neve is felkerülhessen a Könyvek kútja mellett elhelyezkedő, az 1956-os forradalomban résztvevők neveit tartalmazó díszoszlopra.

A megkeresésében dr. Balázs Árpád leírta a név felvételének indokait, melyeket az időközben elvégzett levéltári kutatások tettek egyértelművé. A megkeresés az előterjesztés mellékletét képezi.

Dr. Balázs Árpád ismertette, hogy dr. Pass Miklós a Siófoki Járásbíróság elnökhelyettese volt, polgári ügyszakban. A rendszerváltás előtt elhunyt, leszármazója nincsen, így a családtól információt nem lehetett szerezni, illetve olyanról sem tud, aki esetleges elismerését átvehetné a család nevében.

A levéltári anyagokban foglaltak alapján tisztelettel arra kéri a Képviselő-testületet, hogy a város 1956-os emlékművét dr. Pass Miklós nevével kiegészíteni szíveskedjen.

Az előterjesztést a Humán Bizottság tárgyalja, a bizottság álláspontját a bizottsági elnök a képviselő-testület ülésén ismerteti.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, alakítsa ki álláspontját és hozza meg döntését az előterjesztés tárgyában.

### **Határozati javaslat:**

Siófok Város Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta a „*Dr. Pass Miklós nevének felvétele az 1956-os emlékműre*” tárgyban előkészített előterjesztést és az alábbi határozatot hozza:

A Képviselő-testület úgy határoz, hogy Siófok város 1956-os emlékműve díszoszlopát dr. Pass Miklós nevével kiegészíti, elismerve ezzel az 1956-os forradalom alatt kifejtett tevékenységét.

Felelős: Dr. Lengyel Róbert polgármester

Határidő: értelem szerint

Siófok, 2021. november 30.

**Dr. Lengyel Róbert**  
polgármester

**Melléklet: e-mail szövege:**

Tisztelt Képviselő-testület!

Az 1956-os forradalom 50. évfordulója alkalmából településünk emlékművet állított, amelyen feltüntette a város mai területén a forradalomban résztvevők nevét.

Akinek lehetett, kitüntetést adott át az önkormányzat, amely egyszeri alkalom volt. A tévedések kockázatát próbáltuk minimalizálni, és a bizonytalan előadásokat leellenőrizni.

Dr. Pass Miklósról tudott volt, hogy a forradalom után Kistarcsára internálták és különösen kegyetlenül bántak vele. Ezt Guzslován Ferenc visszaemlékezése, - amelyet hanganyagon rögzítettek - tartalmazta. A tényleges tevékenysége nem volt ismert és a bizonytalan visszaemlékezések szerint ekkor Tabon volt. A Kaposvári Törvényszék semmilyen anyagot nem talált.

Dr. Pass Miklós a Siófoki Járásbíróság elnökhelyettese volt, polgári ügyszakban. A rendszerváltás előtt elhunyt, leszármazója nincsen, így a családtól információt nem lehetett szerezni, illetve olyanról sem tudok, aki esetleges elismerését átvehetné a család nevében.

Az időközben elvégzett levéltári kutatások egyértelművé teszik tevékenységét. Ezen anyagokat mellékelten megküldöm. A levéltári anyagok alapján tisztelettel arra kérem a Képviselő-testületet, hogy a város 1956-os emlékművét dr. Pass Miklós nevével kiegészíteni szíveskedjenek!

Siófok, 2021. november 16.

Tisztelettel: dr. Balázs Árpád